



ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
TENDERS REVIEW AUTHORITY

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία
Τηλ: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

Ιεραρχική Προσφυγή Αρ. 20/2008

Μεταξύ:

EFTYCHIOS PARPAS (CONSTRUCTION) LTD

Αιτούντων

v.

Τεχνικών Υπηρεσιών
Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού

Αναθέτουσας Αρχής

**Αναθεωρητική Αρχή
Προσφορών**

κ. Ιωάννης Π. Πογιατζής, Πρόεδρος
κ. Μιχαλάκης Χριστοφόρου, Μέλος
κ. Πέτρος Φρακάλας, Μέλος
κ. Άγγελος Αγγελίδης, Μέλος
κ. Χριστόφορος Χριστοφίδης, Μέλος

Αιτητές:

EFTYCHIOS PARPAS (CONSTRUCTION) LTD
Αντιπροσωπεύθηκε από τους:
1. κ. Χριστόφορο Λοΐζου, Γενικό Διευθυντή
αιτούσας εταιρείας
2. κα Χριστιάνα Τζιακούρη, Πολιτικό Μηχανικό

Αναθέτουσα Αρχή:

Τεχνικές Υπηρεσίες
Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού
Αντιπροσωπεύθηκε από τους:
1. κ. Ανδρέα Παττίχη, Προϊστάμενο Τεχνικών Υπηρεσιών
2. κ. Ανδρέα Μαραγκό, Μηχανολόγο Μηχανικό

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης: 21 Μαρτίου, 2008

ΑΠΟΦΑΣΗ

Κατά τη σημερινή ακρόαση της Ιεραρχικής Προσφυγής 20/2008, η Αναθέτουσα Αρχή έγειρε δύο προδικαστικές ενστάσεις ως ακολούθως:

1. Είναι παραδεκτό ότι οι Αιτητές έλαβαν γνώση της προσβαλλόμενης απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής την 1/2/2008. Το εδάφιο (2) του άρθρου 56 του Ν.101(Ι)/2003 προνοεί ότι: *«Πριν ασκήσει ιεραρχική προσφυγή στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών, ο ενδιαφερόμενος οφείλει, μέσα σε προθεσμία 5 ημερών, αφότου έλαβε γνώση με οποιονδήποτε τρόπο της πράξης ή απόφασης, να ενημερώσει εγγράφως την αναθέτουσα αρχή με ταυτόχρονη κοινοποίηση στην Αρμόδια Αρχή, για την εικαζόμενη παράβαση και για την πρόθεσή του να ασκήσει ιεραρχική προσφυγή.»*

Η προθεσμία των 5 ημερών εξέπνευσε στις 8/2/2008. Είναι παραδεκτό από τους Αιτητές ότι η πρόθεση για άσκηση ιεραρχικής προσφυγής απεστάλη στις 8/2/2008 και ώρα 4:30 μ.μ.. Δηλαδή εκτός των ωρών εργασίας της Δημόσιας Υπηρεσίας.

2. Το δεύτερο σκέλος της ένστασης της Αναθέτουσας Αρχής αφορά το γεγονός ότι ο Αιτητής με την επιστολή του δεν ενημέρωσε την Αναθέτουσα Αρχή για την εικαζόμενη παράβαση αλλά απλά ανέφερε ότι διαφωνεί με την απόφασή της.

Θεωρούμε βάσιμο και αποδεχόμεθα την πρώτη προδικαστική ένσταση της Αναθέτουσας Αρχής, διότι είναι νομολογημένο ότι οι προθεσμίες σε παρόμοιες περιπτώσεις λήγουν κατά τις ώρες εργασίας της Δημόσιας Υπηρεσίας, οι οποίες ως γνωστό είναι καθημερινά μέχρι τις 2:30 μ.μ. εκτός της Πέμπτης που είναι μέχρι τις 6:00 μ.μ..

Στην παρούσα περίπτωση η ημερομ. 8/2/2008 ήταν ημέρα Παρασκευή και είναι φανερό ότι η ειδοποίηση απεστάλη εκπρόθεσμα, εκτός των ωρών εργασίας της Δημόσιας Υπηρεσίας.

Λόγω του πιο πάνω ευρήματός μας δεν θα ασχοληθούμε με τη δεύτερη προδικαστική ένσταση της Αναθέτουσας Αρχής και δεν θα εξετάσουμε ούτε τους ισχυρισμούς της Αναθέτουσας Αρχής ότι η προσφορά παρουσίαζε ουσιαστική απόκλιση από τους όρους του

διαγωνισμού λόγω έλλειψης μίας σελίδας, από την ανάλυση του ποσού προσφοράς η οποία σύμφωνα με την Αναθέτουσα Αρχή ήταν υποχρεωτικό να υπάρχει.

Είναι φανερό από τα παραδεκτά γεγονότα ότι παραβιάστηκε η προθεσμία των 5 ημερών, που ρητά και επιτακτικά προνοείται στο άρθρο 56(2) του Ν.101(Ι)/2003.

Σχετική είναι η απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου αρ. 812/2005, μεταξύ του Διευθυντή Τμήματος Κρατικών Αγορών και Προμηθειών ν. Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών, όπου αποφασίστηκε ότι η πρόθεση για άσκηση ιεραρχικής προσφυγής γίνεται εντός 5 εργάσιμων ημερών από την ημέρα που ο προσφοροδότης έλαβε γνώση του αποτελέσματος.

Ως εκ των πιο πάνω κρίνουμε ότι η παρούσα Ιεραρχική Προσφυγή δεν γίνεται δεκτή και απορρίπτεται και η προσβαλλόμενη απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής επικυρώνεται.